
ＪＡグループは住まい手目線で、組合員の賃貸住宅経営を支援いたします。 Heart Home

　ハートホーム通信では、“住まい手目線”をキーワードに情報をご提供してきました。
　住まい手の『声』を、より快適な賃貸住宅の提供に活かすため、退去者アンケートを実
施しています。今号では、その集計結果の一部をご紹介いたします。

vol.22

ハートホーム退去者アンケート集計  ～住まい手からの声～

　
　

集計期間
2010年４月　　
　～2011年12月
全401件

回答件数 割 合
38 9％
99 25％
21 5％
239 60％
4 1％

家族構成
単 身
カップル・夫婦
親と子
家 族
その他

合計 401 100％

　「家族」でご入居いただいていた方が全体の
60％を占めています。ついで「カップル・夫婦」が
25％でした。
　前号のハートホーム通信『入居チャンスフェア
のアンケート集計』では入居時に34歳以下の若
年層が全体の60％近くを占めていました。
　この事と照らし合わせると、カップル・夫婦で新
生活を始めた入居者が、子供の誕生(世帯人数の
増加)により転居を検討する事が伺い知れます。

家族構成家族構成について
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　以前ご紹介しました「暮らす会」の中でも玄関・収納
に関しての意見は多く出ていました。
　下駄箱やクローゼットがただついていれば良いとい
う訳ではなく、入居者の使い勝手が良いように工夫さ
れ、入居者が「便利」と感じて初めて『顧客満足』へ繋が
るのです。
　そこに住む方が、どのように使用するかという細かな
ところまで気を配って造り込むという、まさに“おもてな
しの心”が必要になります。

　　　
　　不便に感じたことは？

お部屋の設備や間取り等で　　　　
　　不便に感じたことは？

入手方法 回答件数 割 合

インターネット 124 31%

住宅情報誌 23 6%

チラシ 50 12%

ＴＶ・ラジオＣＭ 3 1%

知人の紹介 26 6%

他の不動産業者窓口 57 14%

看 板 7 2%

その他 65 16%

無回答 46 11%

合 計 401 100%

　　　　　　　
　　　　　最初に活用したものは？
転居先の情報入手について　　　　　　　
　　　　　最初に活用したものは？

　全体の集計結果では、
「インターネット」から情報
を入手しているという方が
もっとも多く
なっています。

　最近では、スマートフォン
の普及により、写真を見なが
ら手軽に部屋探しができる
ため、ひと目で魅力が伝わる
部屋づくりが早期入居への
近道と言えるでしょう。

転居理由転居理由について 転居先のお住まいは？転居先のお住まいは？

住宅購入

転勤

帰省

家賃が高い

過密住宅

通学先の変更
不良住宅
（老朽・環境不良）
その他

一戸建住宅

分譲マンション

賃貸住宅
（アパート・マンション）

家族の持家

公営住宅

賃貸住宅（その他）

社宅

その他

無回答

　家族構成の変化により、住
宅を購入し、転居されるケー
スが多いようですが、「賃貸
住宅」（アパート・マンショ
ン）への住み替えも比較的多
く見られます。
　これらの方々にハートホ
ームを選んでいただけるよ
う、魅力ある物件を供給して
参りましょう。
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検 索ハートホーム通信バックナンバーは
ＷＥＢでご覧いただけます ハートホーム

ＪＡグループは住まい手目線で、組合員の賃貸住宅経営を支援いたします。 120225

厳正なる抽選の上、当選者を決定いたします。
なお、当選者の発表は賞品の発送をもってかえさせていただきます。

住宅を選ぶ際に重視されることは？住宅を選ぶ際に重視されることは？

モニター付インターホン
クローゼット

システムキッチン
食洗機

追焚給湯器
浴室換気乾燥機

シャンプードレッサー
温水洗浄便座

室内物干し掛け
ケーブルテレビ

太陽光発電
床暖房

ホームセキュリティ
住戸内LAN配線

その他
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欲しかった設備は？入居されていたお部屋で欲しかった設備は？

間違いさがし 答え合わせ ふるるちゃんのワンポイントデータＢＯＸ

今年 昨年 この1年の
平均

2年前の
平均

H24.2.1(1ヶ月前との比較) H23.2.1 H23.2.1～H24.1.31 H22.2.1～H23.1.31

名古屋市 9.7％ 7.7％ 9.0％ 7.7％
尾張 10.7％ 10.8％ 10.4％ 9.9％
西三河 10.1％ 9.9％ 10.3％ 10.0％
東三河 14.5％ 11.8％ 13.3％ 11.6％
合計 10.9％ 9.9％ 10.4％ 9.6％

（0.2％悪化）

（0.1％悪化）

（0.5％悪化）

（0.5％悪化）

（0.3％悪化）

（管理戸数　27,743戸）Ｈ24.2.1現在

ハートホーム空室率
県下全域で悪化傾向が続いています。
春の入居シーズンのチャンスにしっかり
入居者獲得してＶ字回復目指しましょう！

　ハートホーム通信VOL.20に掲載した「お年玉プレゼント」の
応募受付は、2月29日をもって締め切らせていただきました。
　多くの皆様からご応募をいただき、
また大変貴重なご意見を賜りまして、
誠にありがとうございました。
　今月号にて間違いさがしの答えを
掲載いたしますので、ご参照ください。

答え
A-2, B-4, D-3,D-4, E-2
イラストの中の青丸印

0 50 100 150 200

　「クローゼット」は“不便と感じられた”「収納」と
関連しニーズが高い結果として表れています。　
　「追焚給湯器」も要望が多く、全国賃貸住宅
新聞(2011.11.28発行)の「人気設備ランキング
2011」においても、ファミリー向け物件では６
年連続トップです。
　また、追焚給湯器・モニター付インターホンと
あわせて照明器具・エアコンといった設備は、他
社管理物件では標準装備になりつつあります。
　競合物件と比較して、設備面で劣らないよう努
めなければなりません。
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　左の円グラフからは「予算」もさる
ことながら、「物件」（中でも間取り）
を重視して部屋選びをしている方が
多いという結果が出ています。
　周辺環境は変えようがありません
が、物件の魅力を重視し相場家賃と
比較するといった部屋選びをしてい
ると思われます。
　入居対策を考える際、家賃を下げ
る事よりもまずは“自分の物件にどれ
くらいの魅力があるか”を知る事が最
優先になるのではないでしょうか？

　物件を重視される方の詳細を見ると、間取りや広さ・日当たりといったところが重視されているようです。
　また、築年数を気にされる方がそれほどいないという点からは、新築の着工戸数が減っている現在、築年数を問わ
ず、間取りや広さが気に入れば入居に繋がると言えるでしょう。　
　「住まい手目線」はリノベーション計画以外にも新規計画や退去後の修繕工事を行う際など、あらゆる場
面で共通した大切な要素となります。
　住まい手から選ばれる物件づくり＝住まい手目線になって考えるの方程式が満室経営のカギとなります。

物件
38.4％

周辺エリア
34.9％

予算
15.0％

その他
11.7％


